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Előfizetési felhivás 

eczimüű 

politikai, társadalmi, közgazdászati, közművelődési és szépirodalmi lap 

negyedik évfolyamára. 

Lapunk 1888. január elsejével negyedik évfolya- 

mába lépvén, ezennel uj előfizetést hirdetünk. — 
Eddigi t. előfizetőinket kérjük tisztelettel: szivesked- 

jenek előfizetéseiket megujítan 
lapot csak ugy küldhetünk, hay 

A hazafias ügy iránti tekintetből 

szives terjesztését. 

Előfizetési árak: 
Egy negyedévre (jan.-ápr.) 1 frt. 80 kr. 

Nélévre (jan. jun)... 3 ,50 , 

EÉEgész évre (jan: –deeg ). 7 frt. 

Koülfötdre egész évre . 20 frank. 

Az előfizetések legczélszerübben postautalvány- 
nyal küldendők a ,Brassó" kiadóhivalába: 

Kivánatra bárkinek mutatványszámmal készsége- 

sen szolgálunk. Gyüjtőknek 5 egyszerre beküldött elő- 
fizető után tiszteletpéldánynyal szolgálunk. 
Mint eddig, - ugy ezentűl sem fogunk kimélni 

semmi anyagi áldozatot, - csak kérjük a t. közön- 

ség b. tömeges előfizetését, mit remél 

a ,BRASSÓ szerkesztősége és kiadóhivatala. 

Felekezetek és kultura. 
Budapest, 1888. január 2. 

Mióta a vallás aranykorából, a boldog 
középkorból, kilépett; mióta a vallás megszünt 
akadály lenni a társadalom különböző elemei- 

nek és rétegeinek egyesülésében és egymáshoz 
való simulásában, — a vallás is sokkal üdvö- 
sebb működést fejt ki azon szellemi, vagy 
mondjuk, lelki téren, melyet az isten számára 

rendelt; mert nem válik színterévé a társada- 
lom súrlódásainak, mert a társadalmi kérdések 
teljesen absorbeálvák a vallásiaktól; a társada- 
lom is sokkal sikeresebben fejti meg nehéz 
problemáit, mert nem zavarja összhangzatos 
működését sem vallási, illetve felekezeti elfo- 
gultság, sem fanatikus vakbuzgalom. 

A vallásnak megvan a maga hálás, bő 
tere a lélek művelése, az erkölcs nemesítése 
és fenntartása körül, nem szorult az a szoczi- 

magyar társadalom iránt. 

ális élet okozta mozgalmakra. Másrészt a szo- 
eziális élet nem tűri meg a felekezeti kérdése- 
ket, hahogy egészséges, helyes irányban akar 
fejlődni. A vallás és szocziális élet közt nincs 
ellentét, a kettő csak kiegészíti egymást. Val- 
lás nélkül nincs erkölcs, erkölcs nélkül nincs 
társadalom, társadalom nélkül nincs állam. — 
Hellas nem pusztul vala el oly gyorsan, ha 
nem hanyatlik oly rohamosan vallás és erkölcs. 

Ámde — s ez a felekezetiség természeté- 
ben rejlik – bármily türelmesek is legyenek 
egymással szemben a különféle vallásfelekeze- 
tek, bizonyos súrlódás azok között kikerülhe- 

tetlen, mert elvégre mindegyik nagyobb s na- 
gyobb tért akar foglalni s a társadalmi moz- 
galmakban nagyobb befolyást nyerni. - Ép 
ezért az egészséges társadalmi fejlődés első fel- 
tétele: a felekezetiség kiküszöbölése a közélet- 
ből, a társadalom tagjainak teljesen egyenlő- 
vé tétele. 

Ez irányban nem is lehet ok panaszra a 
Ujabb korunkban, 

az ötvenes évek óta megszüntek a vallási súr- 
lódások s az összes felekezetek a maguk kö- 
rében terjesztik az istenfélelem mellett a kul- 
turát, a hazaszeretetet. 

Csak egy felekezet ellen mutatkozott a je- 
len évtizedben ismételten nagy ellenszenv: a 
zsidók ellen. Ez sem magyar termék, Német- 
országból plántáltatott át hozzánk, bő talajra 
találva egyes vidékeken. Csakhogy ez a leg- 
betegebb mozgalom volt, mely valaha létezett. 

Vallásáért gyülölni valakit, nem méltó a tizen- 
kilenczedik századhoz. 

Pedig el kell ismerni, hogy a zsidók egy 
része emanczipácziójuk óta sokat haladt s meg- 
lehetősen asszimilálódott. Igaz, hogy ezzel 
szemben van egy másik rész,a mely még 
mindig állam az államban. Csakhogy egy éj- 
szaka alatt nem lehet várakat lerombolni. A 
csodák ideje rég lejárt. A zsidók hovatovább 
teljesen be fognak olvadni a nemzettestbe, csak 
a nemzet emelje fel őket magához. Azonban, 
a mikor magok a zsidók látják be és érzik 
ennek sürgős szükségét, ne gördítsenek ők 
maguk akadályokat ez ellen. Ne keressenek 
mindenben szeparatisztikus érdekeket, mert 
ebben a tekintetben hasonlítani fognának a mi 
tulzó naczionalistáinkhoz; már pedig ezt ők 
maguk sem akarhatják. : 

Ilyen szeparatisztikusnak látszó dologról 
olvastam a napokban valamit a lapokban. Ed- 
dig ki is kerülte figyelmemet. E szerint 
zsidó-magyar közművelődési egye- 
sület" van alakulóban itt Budapesten. 

Mi akar ez lenni? Mikor arról volt szó * 
hogy a zsidók külön zsidó-gimnáziumot állít- 
sanak Budapesten, — jól emlékszem – ők op- 
ponáltak ennek szörnytiségesen, állítván, hogy 
ez által csak segítenék még magasabbra emelni 
azt a válaszfalat, melyet az emanezipáczió fé- 
lig már lerombolt. 
ség zsidó középiskolára. 

Minek volna tehát szükség külön zsidó- 
magyar kulturegyletre? 

Vajjon mi válnék a magyar társadalom- 
ból ismét, minő volna kulturműködésünk, ha 
a katholikusok, reformáltak, ágostaiak, mind 
külön-külön katholikus-magyar, reformáta-ma- 
gyar, ágostai ev.-magyar kulturegyleteket ala- 
kítanának, melyek mindegyike természetesen 
kizárólagos vallási, illetve felekezeti tendenczi- 
ákat követne? 

A vallás harcza volna ez a társadalom- 
mal. Mentsen isten tőle! Értem azt, sőt he- 
lyeslem is, hogy minden felekezet alakít ma- 
gának oly intézményeket, melyek az ő külön 
irodalmát stb. fejlesztik, a felekezet segélyre 

Ilyen a Szent-István- 
társulat, a Szent-László-társulat, ilyen a pro- 
testáns irodalmi társulat. Ugy tudom, hogy a 
zsidóknak is van ily társulatuk: az „AÁllience 
israélite universellet , mely ugyan nemcsak 
magyar, hanem kiterjeszkedik az összes zsi 

szorultjait segélyezik. 

dóságra. 
Ha pedig a magyar zsidók nem elégsze- 

nek meg ezzel, hanem a zsidóságnak hazafias 
irányban való nevelésére stb. külön magyar- 
zsidó irodalmi társulatot vagy hasonlót akar- 
nának alakítani, úgy ennek csak örvendeni 
tudnánk, mert jele volna annak, hogy a ma- 
gyar zsidóság magyar akar lenni s együtt érez 
velünk abban, hogy e honnak magyarnak 
kell lennie. De zsidó-magyar kulturegyletnek 
nincs helye. 

Hála a társadalom sok lelkes tagjának, 
van nekünk már minden vidékünkön magyar 
kulturegyletünk. Ott van az erdélyi részek- 
ben az ,E. M. K. E.4 Egyik sem tesz kivételt 

A ,„BRASSÓ TÁRCZÁJA. 
Szivlobbanás:*) 

Magánbeszéd. – 

Mondja egy fiatal ember. 

(Berohan a szobába és földhöz ecsapja a czilinderét.) 

Ah egek! ah menyország! Micsoda lány! Mi- 

csoda gyönyörü teremtése az Istennek! Bemutattak 

neki! Egy pillantást vetett reám, egy szól rebegett. 
Ab, az a pillantás, az a tekintet! Mintha az éj leg- 
szebb csillagai villogtak volna reám. Micsoda szemek! 

micsoda ajkak ! Aztán az a sötét hullámos haj! Azok 
a rózsás arczok 1 Picziny fülecskék! Gömbölyü karok ! 
Tezi-piczi lábacskák ! Szerelmes vagyok, megbolondu- 
lok! (Leül és pillanatig maga elé néz.) 

Tercsi, Tercsi, mi vagy te ehhez a tündéri He- 
lenához képest! Ez olyan mint az éjfél, te olyan vagy 

mint egy októberi ködös délután. A Helena haja fe- 
ete selyemtenger, lehullámzik fehér vállain egész a 

bokájáig, a te hajad Tercsi, szintelen csepükócz, aztán 
ugy áll szanaszéjjel mint egy kopott bartvis. Helena 

arczán biborrózsák vegyülnek hófehér liliomok közé, 
a te arczodon Tercsi, hervadt keserülapu sárgállik bá- 
natos pitypangok között. Aztán milyen a Helena ajkal 
baársonylágy rózsaszirom, melyet a méh is epedve dön- 

*) Az előadás jogát szerző nem tartja fönn. 

gicsél körül, — a te ajkad édes Teresi bizony csak 
olyan száraz bükkfatapló, a melybe szinte csiholni sze- 
retne az ember. 

S micsoda remek gömbölyüű hosszu fehér nyaka 
van Helenának; oh egy hattyu elszégyenlené mellette 

magát! Te, drága Tercsim, sohasem mutattad a nya- 
kadat, bizonyosan rövid, mint egy tekenős békáé s 
legalább is akkora lencse van rajta, mint a tenyerem. 

És én téged mégis hat esztendeig tudtalak sze. 
retni! Bolondod voltam, bárgyu birkád! Szerelmet bőg- 
tem előtted, és te orromnál fogva vezettél! Emlékfür- 
töd most is itt van a szivemen. 

Milyen ostoba agyok: itt takargatom már hat 
esztendő óta. Összefontyorodott, kuntyorodott a sok 

viselésben (megszagolja) aztán, a mint érzem, a penész 
is megfogta már! Mennyivel okosabban tettem volna, 
ha odaadom a kefekötőnek, hogy csináljon belőle pemz- 
lit. El veled, szintelen semmiség! Ez a sziv csak He- 
lena sötét hajának árnyékában akar andalogni! (elveti.) 

Aztán ezt az arczképet is itt hordom már hat 
esztendő óta a tárczámban, mintha valami panorámás, 
vagy mi volnék; lám, a tárczámat is kirongyolta a 
sarka, még a fotográfiájával is csak kárt okoz nekem. 
Aztán micsoda arecz ez, micsoda fiziognomia? Lapos 
mint a holdvilág! A szeme olyan mint a heringé, az 
orra fel van gyürve, a szája görbe, a fülei hegyesek, 
ugy néz ki, mint egy megborotvált csimpászmajom ! 

— És én ezt a bamba alakot, ezt a száraz papirost 
nyalogattam, csóko'gattam hat esztendeig. Elszaggat- 
tam miatta 3 drb. politurozott arczképrámát, és hol 
az ágyam fölött, hol az éjjeli asztalomon, hol itt a 
tárczámban nézegettem ! Sóhajtoztam előtte, mint egy 
kárvallott kucséber, és verseket irtam hozzá, a miket 
mindég a bolondgombák rovatában közöltek a lapszer- 
kesztők. 

És mindezt teérted, a te arczképedért álltam ki, 
óh Tercsi! Bizony szégyen és gyalázat, hogy hat hosz- 
szu esztendő után ma jövök először észre ! 

Oh mennyivel szebb, milyen más arczképe lehet 
Helenának. A szeme tűz, a homloka jég, az ajka bár- 
sony, az orczája rózsa, maga pedig egy kis kedves 
arauyos tündér. A szemével nevetni tud, a szemöldö- 
kével térdre ejt, ajkának mosolygása megszédit, ar- 
czának angyalformája szerelemimára készti szivemet! 
Aztán az orra, az a picziny fitos orrocska, milyen jól 
áll neki! a tied Tercsi, engem ucscse, szafaládé az övé- 
hez képest. 

Aztán az a vastag izmos kéz, milyen nehézke- 
sen fekszik az öledben; eh nem is kéz ez, hanem 
praczi! Látnád csak az ő kezét, milyen piczi, milyen 
hófehér, hát még a tapintása, milyen lágy, milyen 
forró, milyen ingerlő; áz ember szinte fél megszoritni, 
azt a piczi gyengéd kacsót, hátha összetörik. S milyen 
bájjal mozognak ujjai, milyen rózsás körmöcskék van- 

helyben házhoz hordva v. vidékre 

Igazuk volt. Nincs szük-
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zsidó s nem zsidó között. Mihelyt tenné, bi- 

torolná a ,„kulturt czimet. A ki magyar 
zsidó, magyar ul érez, tudja, hogy e honért 

áldozni is kell: lépjen be ez egyletek valame- 
lyikébe, vegyen részt azoknak működésében. 

Ismertesse meg hitsorsosait azoknak teen- 

cziáival s tegye plauzibilissé előttök, hogy 
zsidóságnak Magyarországon csak úgy lehet 

jövője, ha beleolvad társadalmilag a nemzet- 
testbe ! 

A legszerencsétlenebb eszme volna ennek 
a zsidó-magyar kulturegyletnek alakítása, mert 
ennek nincs létjogosultsága. a mint általában 
nincs létjoga a vallási kérdéseknek a szocziális 
mozgalmakban. - Ne komplikáljuk mestersége- 
sen az amugy is nehezen döczögő társadalmi 
mozgalmakat. (H) 

Belföld. 
Brassó, jan. 1. (A bécsi tanácskozások.) Tisza 

Kálmán miniszternelnök és Fejérváry Géza br. hon- 

védelmi miniszter, valamint Wekerle és Tarkovics ál- 

lamtitkárok 8 án este egy-két napra Bécsbe utaztak. 

Az esetleges tanácskozások a mindkét részen levő mi- 

niszterek közt csakis nehány, közelebb a két parla- 
mentnek bomutatando előterjesztésre fognak vonat- 

kozui. 
Brasó, jan. 4. (A papnöveldék.) Budapestről f. 

hó 3-ikáról jelenti lapunknak az ,O. É": Trefort 
Ágoston vallás és közoktatási miniszter még mintegy 
hónap előtt átiratot intézett Simor herczegprimáshoz 

a papnöveldék reformja, nevezetesen a kisebb papnö- 

veldék megszüntetése tárgyában. Tekintettel az ügy 

rendkivüli fontos voltára, Trefort miniszter jelentést 

tett Ő felségének ezen átirat tartalmáról, mit Ő fel- 
sége tudomásul vett. Simor herczegprimás ez ideig 

még nem felelt ezen miniszteri átiratra. 

Külpolitikai szemle. 
Bassó, 1888. jan. 4. 

A politikai világban a hamisitott okmányok van- 
nak még mindég napirenden. Az orosz ,Novoje Vremja" 

kijelenti, högy az okmányham sitási ügy a ,Reichsan- 

zeigert nyilatkozata által befejezést nyert, – A lap 
kiemeli a nyilatkozat ama részét, mely szerint, ha 

a kérdéses okmányok valódiak és a koholt levelek 
igaziak lettek volna, a hivatalos német politikát jog- 

gal lehetett volna kélszinüséggel, a német bivatalos 

nyilatkozatot pedig rosszhiszemüséggel vádolni. Erre 

vonatkozólag megiegyzi, hogy e szavak elég határo- 

zottan szólanak, őszintébben, határozottab- 

tabban nyilatkozni nem is lehet. Hogy a hamisitó- 

kat fel nem fedezték, annak – a lap szerint — je 

lenleg gyakorlati fontossága nincs; van azonban a 

Reichsanzeiger. nyiatkozatának, mely kimutatja az 
okmányok értékét, ha azok valódiak lettek volna. E 

szavak annak szükségét idézik elő, hogy a két szom- 

széd állam közt a barátságos viszony ismét helyreál- 

littassék. A lap fejtegetéseit következőleg fejezi be: 

,Ez örvendetes eredménye Bismarck herczeg fogadta- 

tásának az orosz császár által. Becsületes és őszinte 

emberek szavaira jelenleg valóban szükség van.- 

Az ujévi fogadtatások a különféle udvaroknál kü- 

lönféle nylatkozatokra adtak alkalmat. 

Vilmos császár a tábornoki kar fogadtatásánál 

következőleg nyilatkozott: ,Figvyelmeztetem önöket ura- 
im, hogy ez évben főfigyelmemet a császári hadgya- 
korlatok fogják igénybe venni, melyben a teslőrség 

és a harmadik hadtest vesz részt. Sadi Carnot elnök 

következőleg válaszolt a diplomáczia testület nevében 

a pápei nuntius által az uj év alkalmával kifejezett 
szerencsekivánatokra: Szerencsésnek érzem magamat, 

hogy a diplomácziai testület közremüködésére számit- 

hatok, hogy a Francziaország és a külföldi kormányok 

között fennálló barátságos viszonyok nemcsak fentar- 

tassanak, hanem még megszi árdittassanak. Részemről 

is osztozom a kivánságban, hogy az aggodalmak el- 

oszlattassanak és hogy a népek teljes biztonságban 
az erkölcsi és anyagi jólét fejlesztésének szentelhessük 

magukat. 

A belga király szokatlan politikai jellegü beszé 

det tartott, melyben utalt arra, hogy a helyzet kivá- 

lóan komoly Habár Belgium a háboru kérdését nem 
vetette fel, mégis kötelességének ismerte, hogy felké- 

szülve, fegyveresen várjon be minden lehetőséget. A 

jövőbe - a király szerint – nem szabad nagy biza- 

lommal tekinteni. A beszéd általános sensafiot keltett. 

A szerb skupstina hosszabb vita és a pénzügy- 

miniszter zárbeszéde után 120 szavazattal 63 ellené- 

ben elofgadta a 20 milliós kölcsön megkötésére vo- 

natkozó javaslatot. Királyi ukázzal a skupstinát jan. 

17/29-ig elnapolták. 

A lapok ama hirével szemben, mintha Schwei- 
nitz gróf nagykövet mint legfelsőbb kézirat átadója 

külön küldetésben ment volna Pétervárra, a Nordd. 
Allg. Ztg.. kijelenti, hogy jobban értesült oldalról e 

hir tévességére már rámutattak. Épp oly alaptalanok 
a Schweinitz gr. külön missiójával összefüggésbe ho- 
zott különféle hiresztelések is. 

Az 1887. év 
—– Res saxonicae, - 

A brassói német ujság ezen czimen foglalkozik 

1887. évi reminiscentiákkal. Érdekesnek tartjuk ezek- 
ből a következőket hű forditá:ban közölni : 

Nekünk szászoknak az 1887. év ép oly kevéssé 

volt kedvező, mint az 1886. év. Fájdalom, ma is 

konstatálni kell, hogy a magyarositási mánia gyengit- 

tetlenül foly tovább. Mig 1886-ban sokat beszéltek 

a szászok és a kormány közötti közeledésről, a lefolyt 

évben ez többé szóba nem került, sőt épen kitünt, hogy 

eszében sincs a kormánynak, nekünk bármily kedvez- 

ményt is nyujtani. Miután Brennerberg Móritz comes 
1886 ápr. 16-án meghalt, ugyanazon év május 30 án 

Bethlen András gróf bizatott meg a szebeni főispáni 
teendők s egyuttal a szász egyetem elnöksége teen 

dőinek id. vézetésével. Habár ezen állásnak betöltése 

magyar emberrel – csak ideiglenesen is - épen nem 
volt alkalmas, a kormány szándékai iránti bizalmat- 

lanságukat megszüntetni, ugy Bethlen gróf személyé- 

nek választását azon reményben üdvözöltük, hogy hi- 
vatása lesz: a szászok és a kormány között jobb vi- 

szonyt kezdeményezni. Ezen reményünkben megcsalt 

a lefolvt év. Bethlen gróf személyes rokonszenvet 

szerzett magának eszélyes és tapintatos magatartásá- 

val, ámde a szászok s a kormány közötti viszony 

semmiben sem változott. Mert az, hogy a kormány 

Bethlen gvóf által arra indittatott, elállani a szász 

nak rajta, a te kezed Tercsi legfeljebb dagasztásra 

való, vagy arra, hogy pofon verd vele a férjedet, a ki 

én lennék. No köszönöm az ilyen mulatságot, nem ké- 

rek belőle. 
De mit nézem olyan soká ezt a képet. 

az egész, meg egy kis tusfesték van rajta. 

Alásszolgája ! (Eldobja.) 
Itt is hordok még valamit (a mellényzsebébe nyual) 

egy ruha-foszlány, a bálban szakadt le Tercsiről, el- 

tettem emlékül a zsebembe, és itt hordom, mint va- 

lami zsibárus. Oh én esztelen, milyen vadul csókol- 

gattam néha ezt a rongyot, s orromba szivtam illatát. 

Igazán nem tudtam folfogni, hogyan érezhettem én 

ezen a rongyon illatot, (megszagolja) hiszen nem illat 

van ezen, hanem szag (orrához emeli) s olyforma szag, 

mint azoknak a pogácsaaálaku gara-os sajtoknak szo- 

kott lenni. Pfuj! (Eldobja.) 

Iut is van egy rongy (a másik mellényzsebéből más 

szinü rongyot vesz elő) ez egy majálison jutott hozzám. 

A máslijából való. – Emlékszem hogy rémitő jól mu- 

lattam azon a majálison, — fizettem neki öt limo- 

nádét, három fagylaltot és egy kilogramm czukedlit. 

Átkozottul jó étvágya volt, és én átkozottul balek 

voltam, hogy fizettem neki. Aztán még ez csak hagy- 

ján volna, de egész éjjel tánczo'tam vele, mint egy 

örült hottentotta. A 7 trtos lakezipőm reggelre bocs- 

korrá volt széttánczolva és olyan náthát kaptam, hogy 

papiros 

kilencz napig is babát mondtam a mama helyett. De 

még ez se lett volna a legnagyobb baj, hanem a ezi- 

gányokkal elhuzattam a szöld füben legel. czimű nó- 

táját, a miért fizettem a muzsikusoknak 10 pengő fo- 
rintot, és még hozzá el is püföltek a fiatal emberek, 

mert nem tudtak rá tánczolni. És mindezt átszenved- 
tem, kiállottam érte, Tercsiért. A harmincz forintomból 

ez a másliszakadék a haszon. Köszönöm az ilyen hasz- 

not. Ebből látszik legjobban, hogy nem volt az eszem 

a helyén. Négy esztendeje hordom már ezt is magam- 

nál, és tömérdek csókomtól szinte megfakult. Igazán 

nem értem, hogyan tudtam ezért a szimplex puelláért 

annyira rajongani. El kellett volna hagynom őt, mint 
ezt, ni! (Eldobja.) 

No de még itt is vannak holmi apróságok. (Zsebeihől 
egész halmaz emléktárgyat vesz elő.) Ime egy préselt akácz- 

levél. Egy boldog pásztoróra emléke, emlékszem egy 

nyári éjjelen a lugosban adott légyottot. A tücskök 

fütyörésztek, a kutyák ugattak, a kakasok kukorikol- 

tak, az égen ugy fityegett a hold, mint egy kibontott 

turós palacsinta, és mindez végtelenül tetszett nekem. 

Odaomlottam lábaihoz a vizes füre, aztán elkuruttyol- 

tam neki szivemnek legszentebb érzelmeit. Valóban 
nevetséges! Aztán azért, hogy a fehér nadrágom tér- 

débe beletörött a fű, és hogy másnap ugy néztem ki 

az éjjeli álmatlanság miatt, mint egy nyuzott tatár, 

azért kaptam ezt az akáczlevelet. (Eldobja.) 

(Vége következik.) 

tekintendő, hogy személye a szászok szemeiben méginkáb 

a missiója, 

latukat, 

városok ipariskotai bizottsagaiba küldött két kormany- 

képviselőtől (más városokban soha sem vett igénybe 
ily jogot), nem sokat nyom a latban s ez sokkal inkább 
Bethlen gróf személyének tett olcsó engedményeknek 

emeltessék. Ezzel szemben — mint alább Tátni fogjuk 
—– a kormány a lefolyt évben sem szükölködött Uj 
magyarositási intézkedésekben. E szerint csaknem 

teljesen ugy látszik, mintha Bethlen grófnak nem az 
volt a hivatása, hogy utját egyengesse a szászok és 

kormány közötti jobb viszonynak; hanem inkább az 

az előbbieket (t. i, szászokat) egy nem 
szász komesre szoktatni. Epből azonban részünkre 
uj s további ok származik a panaszra. Az 1886. évi 

nemzetiségi törvény által a nemzetiségeknek s igy a 

szászoknak is biztositott egyenjoguság a kormány ál- 

tal az 1887. évben is durván megsértetett.(21)4 
Itt azután felsorolja laptársunk az ismert mi- 

niszteri rendeleteket a portomentes levelek magyar 

czimezése s a magyar inyelvü nyugták tárgyában. 

Majd áttér a képvisel őválasztásra, keseregve, hogy a 

hermányi kerületet át kellett engedni; hogy ,a seges- 

vári kerület a segesváriak gyengesége miatt egy nem 
szász kormánymameluk kezeibe ment át. A többi 
szász kerületet megtartottuk s hogy pártunk nem 

győzött a beszterczei kerületben, is az csak Báníy- pasa 
hallatlan erőszakának tulajdonitható. Í 

Azonban a szász nép életébe fénysugarat lövelt 

az év végén általánosan tisztelt püspökünk, D. Teutsch 

György D. 70. születésnapjának felemelő ünnepe, decz 
12-én. Ha a magyarok az ünnepély teljes ignorálása 

által be is igazolták a szászok iránti ellenséges indu- 

ugy Ausztriából s nevezetesen Németország- 
ból számos bizonyságát vettük a rokonszenvnek. Ben- 

nünk azonban a nagyszerű ünnepély felkeltette ismét 

saját értékünk tudatát és erőnket nemzeti létünk 
küzdelmének férfias kitartására. 

A mi nemzedékünknek nincs megadva a boldog- 

ság, csendes élvezetben örvendezni az őseink által 
szerzett kulturának; a mi sorsunk, kemény küzdelem- 
ben fenntartani és kiterjeszteni ezen kulturát, hogy 
csonkittatlanul adjuk át utódainknak, kik talán meg- 

érik azt a boldog időt, a mikor már nem lesz szük- 
séges, a német nyelv jogosultságáért feláldozni degjabb 

erőiket.4 

Ez az első czikk bő kivonata. A többit is dz)e 
lemmel kisérjük s ha azok között is lesz ilyen ezitra, 
azt is leforditjuk t. olvasóinknak. 

Fogarasmegye oovata.") 
— Megyei közgyülés. Ujévi tisztelgés. — 

Fogaras, 1888. január 2. 
Fogaras vármegye mult hó 28 án rendkivüli köz- 

gyülést tartott Horváth Mihály főispán ur ő méltósága 

elnöklete alatt. Ő méltósága ősi szokás szerint három 
bizottsági tag által hivatván meg a gyülésbe, megje- 

lenése alkalmával zajos éljenzéssel fogadtatott, s 

két elfoglalva, a tőle már megszokott rokonszenves 

előadásával – alkalomszerű beszéd után — az ülést 

megnyitottnak jelenté ki. 

Többszöri megvitatás tárgyát képezte a megyei 

tisztviselők nyugdij alapja tárgyában alkotott szabály- : 

rendelet, mely a [miniszterium által kisebbszerűü mó- 

dositások eszközlése czéljából küldetvén le, többek 
véleménye oda irányult, hogy az, alapos tanulmányo- 
zás végett, egy bizottságnak adassék ki, mely a jövő 

közgyülésen erre vonatkozó jelentését megtegye, má- 

sok ellene lévén bizottság kiküldetésének, miután az 

ügy eléggé érett arra, hogy a felett a gyülés döntsön, 
az állandó választmány véleményét tudomásul vétetni 
s határozattá emelni ajánlották, s igy névszerinti sza- 
vazással 34 szoval, 33 ellenében, az állandó választ- 

mány előterjesztése elfogadtatott. 

A második igen fontos tárgy, a létesitendő ho- 

moród-fogaras-nagy szebeni vasuti szár nyvonal ügye 
volt, melynek trainozási munkálatai megyénk tevékeny 

fölspánjának buzgó fáradozása fo ytán ma már Ho- 

moródtól Fogarasig készen is vannak, s az ősz folya- 

mán teljesített helyszini fölvételek után, Kiss Ede ál- 

lamvasuti mérnök ur vezetése alatt a műtárgyak ter- 

vezeteinek elkészitése jelenben folyamatban vannak. 

És csodálatos - de mégis igaz - akadt ember, ki 
képes volt a gyülésben e vasut ellen fölszólalni, hozy 

egy ily vasuti szárnyvonal létesítése Fogaras várinez 

gyére előnyös nem lenne! 

A dolog ilyetén állásánál fogva ígen természeles 

hogy főispánunk ő méltósága ez ügyet nem kivánlaa 
hanem azon okból, mivel az ál- tovább tárgyaltatni, 

landó választmány előterjesztett véleménye ellen két 

bizottsági tag felszólalt, 

ged nényes, ez ügyet a napirendről levette, nem óhajt- 
ván, hogy a megye érdekeit annyira előnyösen érintő 

*) Mult számunkra elkésve érkezett. Szerk 

s szé- 

megyénk főispánja mint en-
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vasut létesitése bizottsági tagok által elleneztessék. 

Hinni szeretjük azonban, hogy ezen vasuti ügy vég- 

kép elejtetni nem fog. : 

Az üt kilépő közigazgatási bizottsági tag helyébe 

megválosztattak: Duvlea Hilár, Hercsoga József, dr. 
Miku András, Borzea Miklós és Recsán Miksa. 

A tárgysorozatban előfordult többi ügyek — na 

gyobbára számadások - s folyamodványok tárgya- 

lása után az ülés délután 6 rakor ért véget, melyet 

tlőispán ur ő méltósága a bizottsági tagok éljenzései 

között zárt be. 

: Horváth Mihály, Fogaras vármegye főispánjánál 

az uj év alkalmából, mint minden évben, ugy az idén 

is tisztelgett afFogarason lévő összes állami s megyei 

tiszti kar, főnökeik vezetése alatt; nemkülönben az 
intézetek, testületek s különböző hitlelekezetek lelké- 
szei, közös hadsereg és honvéd tisztt kar, és számos 
magános. : 

A főispán ur ez alkalomból nagy ebédet adott, 

melyre a város intelligencziájából számosan voltakihi- 

vatalosok. Felköszöntésekben természetesen nem volt 

hiány. r. l. 

A „Rongyos egyleté nyilvános nyugtat- 
ványa. 

A ,Brassói magyar szegény gyermekeket — fe- 

lekezeti különbség nélkül — segélyező egyesület hu- 
mánus czéljái az 1887 ik év folytán, vagyis a máso- 
dik gyüjtés alkalmával támogatták : : 

a) Ruhanemüvel: 
Altstádter Autal 5 drb, Barabás Károlyné 5 drb, 

özv. Borosnyay Dánielné 2 drb, Bartha Istvánné 9 
drb, Benedek Lajosné 3 drb, Benedek Aronné 9 drb, 

Balázs Bertalanné 4 drb, Burján Sándor 2 drb, özv. 

Czinner Károlyné 4 drb, Czinner Janka 2 drb, Czink 

Pálné 4 dr, Csorba Samuné 5 drb, Dájbukát Jánosné 

1 drb, Förder Sándorné 5 drb, Folyovits M klósné 4 

árb, Gábor Antalné 2 drb, Geöcze Sarola 1 drb, 

Haluskay Audrás 2 drb, Józsa Dánielné 8 drb, dr. 

Józsa Ernő 2 drb, Jaschik Gyula 1 drb, Járossy Já- 

nos 4 drb. Kovács Károlyné 5 drb, Killyéni Endréné 

2 drb. Kóródi Vilma 9 drb, Koós Ferenezné 4 drb, 
Kosik Mihályné 1 drb, Keresztesi Józsefné 7 drb, dr. 
Kábdebó Ferencz 1 drd, Lázár Gerő 2 drb, Lemhényi 
Zzigmond 1 drb, Lázár Jenő 3 drb, Mayer József 5 
drb, Matheovics Ferencz 3 drb, Mátyás Károlyné 4 

drb, Mester Kálmánné 2 drb, Manarad án Karolina 9 

drb, Nagy Áron 3 drb, Nagy lstván 6 drb, Nagy Lá- 
zár 4 drb, Orbán Ferencz 4 drb, Pataki Ferencz 4 

drb, Péter Mihály 10 drb, Rombauer Emil 1 drb, 

Skita Mihályné 3 drb, Schimkó Györgyné 7 drb, Stark 

Vilmosné 2 drb, Szabó Sándorné 8 drb, Szőllősi Fe- 

renez 6 drb, Stanrig Ferencz 4 drb, Szabó Lajos 3 
drb, Tuzson Elek 1 drb, Tutsek Károly 9 drb, Ud 
varnoky Istvánné 4 drb, Vasady József 1 drb, Vesz- 

prémi Józsefné 4 drb, Vadadi Rafaelné 4 drb, Veres 

György 12 drb, Vargyasi Ferencz 2 drb, Vitéz Ká- 

roly 1 drb, Vozári Gyula 3 drb, Vozári István 1 drb, 

Weisz Ignáczné 15 drb, Zikeli Henrik 5 drb, és Sán- 

dor József Bukarestből 5 darab. 
(Vége következik.) 

A közönség köréből.*) 
Nyilvános számadás és köszönet. 

A „brassói iparos ifjak ált. önképző és beteg- 

segélyező egylete által 1887. deczember hó 26-án, ala- 

kulása évfordulójának ünnepére s betegsegély-alapjá- 

nak gyarapitására rendezett tánczestély anyagi eredménye 

a következő: 

Bevétel: Személyjegyekből 78 frt. 80 kr. csa- 

ládjegyekből 48 írt, tombolajegyekből 18 fÍrt, felülfize- 

tésekből 9 írt 60 kr; összesen 154 frt 40 kr. 

Kiadás: összesen 94 írt 81 kr; mely össze- 

get leütve a bevételből, marad tiszta jövedelem 59 

: Ezen összeghez felülfizetéssel járultak: Nagy 
István elnök ur 5 frttal, dr. Weisz Ignácz ur 2 frt- 

tal, Kosik Mihály pénztáros ur 2 frttal, Biró Sándor 
ur 20 krral, Folyovics Miklós ur 20 krrat, N. N. 20 

krral; kiknek, midőn nálás köszönetet mondanánk, 
nem mulaszthatja el alólirott rendező-bizottság egy- 
szersmind azoknak is, kik közreműködésükkel az es- 

tely szellemi sikeréhez járulni szivesek voltak, 
legmélyebb köszönetét kifejezni. Igy első sorban Nagy 
Ferencz tanitó urnak önzetlen, odaadó fáradozásáért 
melyet az előadott dalok betanitása körül és a dal- 
szakosztály vezetésével most és már annyi izben ki. 

fejtett; dr. Weisz Ignácz urnak, ki a bizottság meg- 
keresésére szivesen vállalkozott a felolvasás megtartására, melylyel programunkat gazdagitotta; Honigberger Ilona 

*) Ezen rovat alatt megjelent közleményekért nem válla 
éelelősséget : a szerk. 

és Koródi Irén kisasszonyoknak, kik kedves megjele- 
nésükkel s tetszetős játékukkal az estély fényét emel- 

ték; Péter János és Téglás Lajos uraknak, kik szép 

duettükkel járultak a müűsorhoz; a magyar dalegylet 

azon tagjainak, kik a dalszakosztály kiegészitő tagjai- 

ként szerepeltek; végül pedig azon kisasszonyoknak, 

kik tombolajegyek elárusitásával fáradozva, igyekeztek 
az anyagi eredményt gyarapitani. Fogadják mindanyian 

szives buzgalmukért őszinte, hálás köszönetünket, vala- 
mint a jelenvolt diszes közönség is, mely megjelené- 

sével igazolta, hogy fiatal egyletűnk megérdemli a 
pártfogást s mely elismerés számunkra jövőben csak 

buzditás fog lenni előretörekvésünkben. 

Brassó, 1887. deczomber hó 29-én. 

A rendező bizettság. 

Helyi és vidéki hirek 

Időjárás. A hideg egyre tart. Kedden reggel 23 

s fél fokot mutatott a hőmérő. Öreg emberek 1865- 
1866-ra emlékeznek, mint ily hideg télre. 

Ma este van a magyar dalegylet rendkivüli, far- 

sangi estélye. Figyelmeztetjűk erre ismételten a t. kö- 

zönséget. 
Vonatkésés. A vasutvonal még mindég nem sza- 

bad. Tegnap is két órai késéssel érkezett meg a sze- [ 
mélyvonat. Ez igy megy most naponként. 

Megérkeztek az E. M. K. E. perselyei! Még itt 
sem voltak s már is praenumeráltak reá Bauer Já- 

nosné s Kászony lIstvánné urnők egy-egyre; Bauer 

Janka és Erzsike kisaszonyok pedig 4 darabra. Ma- 
gyar nők, helyezzetek el Emke. perselyeket családi 

szentélyetekben s adjatok csak egy krt naponként 

a haza oltárára, az E. M. K. E. számára! Perselye- 
ket készséggel küld mindenkinek a brassómegyei fiók- 

egylet jegyzője, Szterényi József. 

Hymen. Legtiszteletre méltóbb szász családaink 

egyikében szép családi ünnepély lesz f. hó 9-én. Kö- 

niges János gyáros, a kereskedelmi és iparegyesület 

II. elnökének szép s müvelt [és szeretetre méltó leá- 

nyát, özv. Giesel [da urnőt eljegyezte Gössler Her- 

manna derék kereskedő Bartensteinból (Németország). 

A szép frigy f. hó 9-én fog köttetni. Az Ur áldá- 

sát reá! 
Önkéntes adomány. Vonk- szül. Nagy Jánosné 

urnő egy frtot küldött hozzánk a magyar kisdedóvó 

intézetek javára. Az adományt az intézetek vezetősé- 

géhez tettük át; a nemes adományozó nő pedig fo- 

gadja köszönetünket. 

Tűz volt tegnap délben Ó-Brassóban. A Spreng 
mögötti Grünfeld-féle gyárban tulságos fütés következ- 

tében a kazán felrobbant s ettől keletkezett a tűz. A 

tüzoltók hamar elősitvén, lokalizálták s eloltották azt. 

A kár jelentéktelen. 

Rendőri hirek. Elégett. Megrenditő kép tárult 

az Ő-Brassó 407. sz. ház egyik lakónője elé, ki a 
szomszédjában lakó, szegény 90 éves, Barabás Anis 

nevü koldusasszonyt a hidegtől megóvandó, magához 

akarta hivni. A szegény koldusasszony sulyos égési 

sebekkel telve halva feküdt a kályha előtt. A külön- 

ben zavart elméjü asszony hihetőleg nagyon közel 

ment a lánghoz s igy nyerte sebeit. 

Czigány tragoedia. Szomoru ujév napja volt egy 

mogyorósi czigány házaspárnak az idén. Az erdőben 

voltak fáért s a mint jól megrakottan hazafelé ballag- 

tak, a nagy havazásban eltévesztették az utat. Hosszu 

ballagás után kimerülten dőltek fel szegények. Két nap 

mulva megfagyva találták meg őket. Ugyazon éjjel a 

sátorban honn maradt purdéjok s még egy másik társa 

is áldozata lett a fagynak. 

– Tanügy. (Hivatalos.) Brassómegye kir. tan- 

felügyelője 1535.–1887. szám alatt következő aján- 

lást bocsátja ki: A Pécsett megjelenő .Néptanoda- 

tanügyi lapot, mely ujévvel XXI-ik évfolyamába lép, 

ujabban is van szerencsém a tekintetes állam iskolai 

gondnokságok (községi iskolaszékek) becses figyelmébe 
ajánlani. E lap főtörekvése a magyar kormány helyes 
intézkedéseit és kezdeményezését a tanügy terén tá- 

mogatni. Brassón, 1887. deczember hó 20-án. — 

Koós Ferencz, királyi tanácsos tanfelügyelő. 

Stefánia főherczegnő balesete. Mint Bécsből táv- 
írják, Stefánia főherczegnő jobb szernének a fodoritó 

vassal történt érintése következtében fájdalmat okozó 

égési sebet szenvedett. Fuchs tanác konstatálta, hogy 

a sérülés szerencsére igen csekély, melynek gyógyi- 

tása alig fog 8 napot igényelni. 

Az ötödik paragrafus végrehajtása. Az ipartör- 

vény ötödik paragrafusa szarint a földm.- ipar és ke- 

reskedelmi miniszter rendelet által fogja megielölni 

azon ipartanfolyamokat, ipartanmühelyeket, iparszak- 

iskolákat és az iparoktatás ismeretkörére kiterjedő 

tantervvel biró tanintézeteket, a melyeknek bizonyvit- 

ványnyal igazolt sikeres látogatása a tanonczbizonyit- 

vány bemutatása és a két évi mühelybeli foglalkozás 

nélkül is elégséges a 4. § ban emlitett képesitéshez 
kötött mesterségek üzésére. Mint értesülünk, a faiparba 
vágó ágakra nézve a brassói középfaipariskola 
is fel van véve. 

Hét halálos itélet. Deczember 28-án Pétervárott 
nyolcz nihilistát itéltek el, köztük hetet halálra. Az 
elitéltek nyugodtan hallgatták végig az itéletet, s an- 
nak másolatát elkérték. Valószinü, hogy a halálos 
itéletek közül egyet sem fognak végrehajtani, még 
Czernow kozáktisztét sem, a ki a kozákok kőzött 
időző czár elé bombát akart vetni. 

A veszprémi püspöki javadalom törzsvagyona 
kitesz: értékpapirokban és készpénzbeli követelések- 
ben: 461,429 frt 82 krt; földbirtokban és ugyan : 
szántóföldben : 16,3888194,, hold; belsőségben ; 554.. 
hold; rétben: 4,243, hold; szőlő- és gyümölcsösben : 
21.4s hold; legelőben; 6,746,,; hold; erdőben : 
35,497..00 hold; nádasban: 43.,,, hold; haszonvehe- 
tetlenben; 240.905 hold; összesen 63,735.1275/4 hol- 
dat. Ezenfelül van a butorzat, az asztali, konyhai és 
gazdasági kisebb felszerelés. Ezt hagyta hátra 121.498 
frt 34 kr hiánynyal az elhalt püspök. 

— Egy kitünő gyógyszappan a dr. J. G. Popp 
udvari fogorvos által már évtizedek óta készitett nö- 
vényszappan, mely nemesak mint pipereszappan , de 
mint gyógyszappan is hires, a mennyiben a mellett, 
hogy a bőrt rendkivül finomitja, arról állandó haszná- 
lat mellett minden kiütést, foltot stb; eltávolit. Ára 
csekély; mindössze 30 kr. és minden gyógyszertárban 
kapható. ; 

Táviratok. 
Budapest, jan. 4. (A „Brassót eredeti 

távirata.) Báró Sennyey Pálországbiró 
s főrendiházi elnök ma önkivületi 
állapotban meghalt. 

Budapest, jan. 5. (A „Brassó" eredeti 
távirata.) Sennyei elhunyta alkalmából a mo- 
narchia minden részeiből érkeznek az özvegy- 
hez részvét nyilvánitások. A délutáni órákban 
a király s királyné külön-külön meleghangon 
részvét táviratot intéztek az özvegyhez, mely- 
ben az országot és családott ért szerencsétlen- 
ség felett fájdalmnknak adnak kifejezést. Táv- 
iratoztak továbbá Albrecht s Lajos főhereze- 
gek, Koburg herczeg s herczegné, József 
főherczeg, a Bécsben időző Tisza miniszterel- 
nök és a politikai élet kitünőségei közül eddig 
mintegy 100-an. A főrendiház holnap délelőtt 
ülést tart a temetésen való részvétel felett ta- 
nácskozni. Temetés délután három órakor lesz. 

Róma, jan. 4. (A „Brassó" eredeti táv- 
irata.) A pápa holnap 20.000 olaszt fogad, a 
kikhez intézendő allokucziójában tárgyalni fogja 
a vatikán és Olaszország közötti viszonyt. 

Közgazdaság. 
Fa szállitás a kassa-oderbergi vasutnak. 

Az 1888. évre szüksége van az alant felsorolt 
keskeny vágányu pályához való tölgyfa talpfákra és 
pedig : 

2000 darab szélső talpfára, 12,000 drb közbenső 
talpfára és 6 kilometer váltó talpfára. 

Az ivenként 50 kros bélyeggel ellátott ajánlatok 
lepecsételve és a következő külczimmel: , Ajánlat 
377/31365 A I1I. ex 87. számhoz legkésőbben 1888. 
jannár 10-ig déli 12 óráig a társulat titkárságánál 

(Budapest, Széchenyi-utcza 2) nyujtandók be bérmen- 
tesen. 

Az általános és különleges szállitási feltételek 
aláirva az ajánlathoz csatolandók lesznek. 

Az ajánlat benyujtásával egyidejüleg a főpénztár- 

nál bánatpénz teendő le, készpénzben vagy óvadékké- 
pes értékpapirban, mely bánatpénz a felajánlott szál- 

litás értékének legalább 50/,-át tegye ki. Értékpapirok 
a napi árkeleten alul 100/, kal számitandók. 

Az általános és különleges szállitási feltételek, 
valamint az ajánlathoz okvetetlenül fölhasználandó 

ajánlati mintaiv a ,brassói kereskedelmi és iparegye- 
sület irodájában kaphatók. 

. 

A szerkesztő postája. 

Krizba. A kedves figyelmet köszönöm szépen 
Mihelyt a melegebb idő beáll, személyesen fogok meg- 
győződést szerezni arról, hogy hát merre is van az 
a Krizba? A közlemények jönnek. 

Prokupek urnak, Bukarest. Az a bizonyos 1887. 
évi előfizetési Ügy teljesen rendben van. 

Gárdonyi - Győr. Ajánlatát elfogadjuk. Meg- 
inditottuk. 

Több kéziratról jövőre. 

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos : 

Szterényi lózsef,
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HIRDETMENVYEK. 
MHirdetmény.' (31) 1-3 Szám 1605.— 1807. telekkvi. 

i 

Brassó város gyógyszerészei 1887. 
évi deczember hó 5-én tartott gyülésök- 
ben, kényszeritve a hozzájuk kötött, — 
mindinkább növekedő követelmények s a 
napról-napra kedvezőtlenebbekké alakuló 
viszonyok által, egyhangulag elhatá- 
rozták, a kórházaknak, sinlőházaknak. nyil- 
vános betegsegélyezési pénztáraknak s 
betegsegélyző egyleteknek, nemkülönben 
a vasutaknak is engedélyezendő százalék- 
kedvesményt 109/,-ban megállapitani. — 
Magánszemélyeknek engedmény 
nem adható. A betegsegélyző pénztá- 
rak, betegsegélyző egyletek tagjai, valamint 
a vasuti szolgálatban levők kényelmőkre 
bármelyik gyógyszertárt vehe- 
tikigénybe, minthogy minden gyógy- 
szertár elkésziti ezentul a nevezett 
pénztárak, egyletek stb. számlájára a 
gyógyszereket. 

Brassó város gyógszerészei : 
Sehuster Károly, Jekelius Nándor, Goos János, 
Kugler Ede, Stenner Frigyes, Hornung Gyula, 

Klein Győző, Kellemen Ferencz, Oberth G. Henrik. 

Ügysz. b38.–1887. 

Árverési hirdetmény. 
A Weiss Adolf csődtömegének 

hitelező választmánya által hozott 
határozat alapján a csődtömeghez 
tartozó, künn levő, összesen 20441 
írt 38 krt tevő követelések nyilvá- 
nos árverés utján 

1888. évi január hó 9-ik napján 
délelőtti 10 órakor a csődtömeg gond- 
noka, dr. Weisz Ignácz ügyvéd ur- 
nak a belvárosban, Lópiaczon 33. 
házszám alatt levő ügyvédi iroda 
helyiségében el fognak adatni. 

Miről venni szándékozók azon 
megjegyzéssel értesittetnek, hogy az 
árverési feltételeket a hivatalos órák- 
ban a csődtömeg-gondnok és az alól- 
irt kir. közjegyző irodájában bete- 
kinthetik. 

Brassó, 1887. deczember 28. 

A hitelezői csődválasztmány és csődtömeg- 
gondnok megbizásából : 

Nemes Péter, 
(s0) 1 2 

Árverési hirdetményi kivonat. 
A szent-ágothai kir. járásbiróság mint 

telekkönyvi hatóság közhirré teszi, hogy 
a m. kir. államkincstár végrehajtatónak 
Mergler Mihály és társai végrehajtást 
szenvedők elleni 82 frt 721/, kr tőkekö- 
veteles és járulékai iránti 

(a szent-ágothai kir. járásbiróság) terüle 
tén lévő Olah-lvánfalva határán fekvő, az 
oláh-ivánfalvi 113 számu telekjegyzőkönyv- 
ben A 1–29. rendszámok alatt be-[ 
jegyzett ingatlanokra az árverést 629 frt. 
ban ezennel megállapitott kikiáltási árban 

(1) 54- elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt 
ingatlanok az 1888. évi február hó 4-ik 
napján délelőtti 10 órakor Oláh-Ivánfalva 
község házánál megtartandó nyilvános ár- 
verésen a megállapitott kikiáltási áron 
alói is eladatni fognak. 

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 100/, át készpénz- 
ben, vagy az 1881. évi LX. törvényezikk 
42-ik §-ában jelzett árfolyammal számi- 
tott és az 1881. évi november hó 1-én 
3333. szám alatt kelt igazságűgyminisz- 
teri rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadék- 
képes értékpapirban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. évi LX. t. czikk 
170 §-a értelmében a bánatpénznek a 
biróságnál előleges elhelyezéséről kiállitott 
szabályszerú elismervényt átszolgáltatni. 

Szent-Ágotha, 1887. nov. 29. 
A kir. járásbiráság telekkönyvi hatósága 

Steinburg, 
(16) 1-1 kir. járásbiró. 

Jó kereset! 
Bizalmas személye- 

ket keresünk sorsjegyek 
eladására részletfizetés 
mellett, az 1883. évi 
XXXI. t. ez. értelmében. 
Magas jutalékot, esetleg 
havi fizetést is adunk. 

Fővárosi váltóüzlet társaság 

ADLER és Társa 
19 25 Budapesten. 

mmmmecmmeraeoemrmmmeree 

— Mutatványszámokat ingyen és bérmentesen. 

az 1888-ik év 

második negyedébe lép. A 

nyezője a magyar irodalomnak, 

talom, a jó izlés, a legjelesebb külföldi 
vitelü képek: 

Egész évre 6 frt. – Félévre 3 

pok" kiadóhivatala Budapesten, 
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Magyarország legolcsóbb és legdiszesebb képes hetilapja, a 

KÉPES CSALÁDI LAPO 
január hó 1-én 

a tizedik évfolyamának 

,Képes Családi Lapok" mint társadalmi, szépiro- 
dalmi és ismeretterjesztő hetilap, eddig is megbecsülhetetlen szolgálatokat 
tett a magyar nemzeti közmüvelődésnek, ma azonban nemecsak kiváló té- 

hanem nélkülözhetetlen barátja a magyar 
müvelt családoknak. Változatos, élénk s a legszigorubb kritikát is kiálló ol. 
vasmányai a legjelesebb magyar irók tollából erednek, s a külföldi irodalom- 
ból csak a szinaranyat mutatják be az olvasó-közönségnek. A gondos, élénk 
szerkesztés, az izléses és diszes kiállitás, 

szellemi kincscsé avatják minden számót. 

A Képes Családi Lapok előfizetési ára : 

Előfizetéseket elfogad minden hazai könyvkereskedés. 

Mutatványszámokat ingyen és bérmentesen küld a „Képes Családi La- 
V. ker., nagy-korona-utcza 20. sz. 
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(238) 3-6 

az eszme- és érzelemnemesitő tar- 

Japok képeivel versenyző müvészi ki- 

frt. - Negyedévre 1 frt 50 kr. 
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végrehajtási 
ügyében az erzsébetvárosi kir. törvényszék 

Fényképészeti műterem. 
Van szerencsém ezennel teljes tisztelettel értesiteni a n, é. 

helybeli s vidéki közönséget, hogy 

fényképészeti műtermemet 
Nagy-utcza 804. szám alatt, Papp Ferencz ur házában 

saját nevem alatt megnyitottam. – Műtermem vállalkozik min- 
dennemüű a fényképészet körébe vágó munkák gyors, pontos, iz- 
léses s müvészi kiviteli elkészitésére 

a lehető legjutányosabb árak mellett. 

Kérem a n. é. közönség szives jóindulatu támogat ását. 

Mély tisztelettel Kuapp M., 
ténképesz. 

! 

Legjobb minőségekről felelünk! 

Brassói egyesült műmalmok 
A brassói legnagyobb versenyképességti 

egyesülése által azon kellemes helyzetbe iutőttnak, 
nem ért kitünő minőségü 

eket őrlemény 
előállíthatni, melyeket legolcsóbb árak mellett ajánlunk a n. 
érd. közön. égnek, 

eddig el 

A t. ez. gahonatermelő közönségnek pedig tudomásáta 
hozzuk, hogy szövetkezetünk alapján bármely mennyiségü 
buzának megvásárlása részünkre lehetségessé vált - és hogy 
mindig azon helyzetben vagyunk, hogy a ormazasabb piaczi 
árakat fizethetjük. 

(12) 2- Brassói egyesült műmalmok. 
Königes, Hesshaimer, Prentner, Seevald, Pellionis, Binder, Paul, násel 

Legnagyobb versenykepesség! 
.......... 

műmalnok 

. .. .7 

z...........z.............. 
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A müvelt magyar hölgyközönség számára ajánltatik : 

agyar Háziasszony 
háztartási, gazdasági és szépirodalmi hetilap. 

A magyar hőlgyek ezen szaklapja nagy elterjedésnek örvend a tár- 
sada'om minden rétegeben. Képviseli a nők összes érdekeit, hasznos taná- 
csokat ad és kellemes szórakozást nyujt akkor, midőn a nő elvégezte házi 
teendőit. Iránya olyan hogy a család minden tagja, a serdülő leány, a flatal 
menyecske, a szerető anya, a gondos háziasszony és az öreg anyóka egy- 
aránt élvezettel olvashatják. - A csinos kiállitásu Japnak előfizetési ára: 
Egész évre 6 frt, félévre 3 fírt, negyedévre 1 Írt 50 kr. 

Előfizetések a Magyar Háziasszony" kiadóhivatalához intézendők és 
a hó bármely napjától ellogadtatnak. 

er- A Magyar Háziasszony kiadóhivatala mutatvány számokat in- 
gyen és bérmentesen küld mindazoknak, kik ez iránt bozzá — legczélsze- 

E szaklapnak egy magyar háznál sem 
mivel utmutatása szerint több száz forintot lehet a 

rübben levelező-lappal – fordulnak. 
lenne szabad hiányozni, 
háztartásban megtakaritani. 

A „Magyar MHáziasszony" : (22) 3-6 
kiadóhivatala Budapesten, nagy korona- utcza 20. sz. 

II. A magyar háziasszonyok naptára, 
az 1888-ik évre, 

a legtartalmasabb naptár. Ára füzetben 1 frt, diszkötésben 2 fÉrt, ajánlott 
küldéssel 20 krral több. - Megrendelések legezélszerübben postautalvány- 
yal intézendők a ,Magyar Háziasszony" kiadóhivatalához 

Budapesten, V. ker., nagy-korona utcza 20. sz 

sálprny . kan magyáolvta tke 

etötsöbertsetzterzzzzzzözeeké 

Brasgsó. AL könvvnvomdáia 

Rögtön s tartósan pusztit s gyógyitja 

a szájnak minden kellemetlen szagát. 
a cs. kir. szabadalmazott 

Hucalyptus-száj-essencia. 
(Kitüntetve Párisban 1878-ban.) 

A legrationálisabb, legtartalomdúsabb (789/, hatásos alkatrész) sze- 
mélyes fertőztelenitésre különösen alkalmas, teljesen ártalmat- 
lan, pusztán növénvi részekből álló kivonat; hygienikus védőszer 

torokkatarrhus 
és egyáltalában a légzőszerveknek miasmatikus fertőzése ellen. 

Egy üveg ára 1 frt 20 kr. 

Med. Dr. C. M. FABER, 
néhai I. Miksa császár személyes fogorvosa, a becsületrend lovagja stb. 

Raktárak: Kőhalomban Wolft E. gyógyszerésznél, 
den gyógyszertárában és illatszerészénél. 

Ugyanítt kapható: a cs. kir. szab. speczifikus sfazappan Puritas 
Dr. C. M. Faber-től. (Nagy érem, London 1862.) 

Szétküldési raktár. BÉcs, , Bauermat kt 

19a. 1-12 

—————— 

valamint Erdély min- 


